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п о в о д и

тог форума учеснике су поздравили
председник Црне Горе Филип Вујано-
вић, амбасадорка САД у Црној Гори
Сју Браун и председник Атлантског
савеза Црне Горе др Саво Кентера. 

Евроатлантска
оријентација
Црне Горе

Четврти 2BS Форум под називом
„НАТО у 21. вијеку: модерни изазови
и нова подручја дјеловања” бавио се
највећим изазовима и претњама по
међународну и регионалну безбед-
ност. На дводневном скупу дискуто-
вано је о НАТО политици отворених
врата, кризи у Украјини, новим ини-
цијативама Партнерства за мир, Ав-
ганистану након повлачења међуна-
родних трупа, борби против терори-
зма и другим важним питањима из
области безбедности.

У поздравним речима на отвара-
њу форума основно питање које је по-

славом Лајчаком. Гашић је захвалио
словачком министру на помоћи коју је
његова земља упутила Србији у ката-
строфалним поплавама. Оцењено је
да Словачка успешно испуњава своју
улогу контакта Србије са НАТО-ом, а
било је речи и о билатералној сарад-
њи, у којој је посебно наглашено уче-
шће у мировним мисијама и сарадња
у војном образовању и здравству. 

У сусрету са министарком одбра-
не Црне Горе др Милицом Пејановић
Ђуришић, министар Гашић најпре је
исказао захвалност за брзу и профе-
сионалну помоћ коју су тимови Војске
Црне Горе пружили у одбрани од по-
плава у Србији и помоћи угроженом
становништву. У разговору је изнето
више иницијатива за унапређење са-
радње, пре свега у војнообразовној и
војномедицинској области, ваздухо-
пловству и речној флотили. 

Организатор Безбедносног фо-
рума у Будви је Атлантски савез Црне
Горе, а на свечаном отварању четвр-

О
цењујући значај учешћа
делегације Министарства
одбране на безбедносном
форуму у Будви, 30. и 31.

ма ја, министар Братислав Гашић иста-
као је да је веома важно учествовати
на до гађајима на ко  јима се сагледава
безбедносна ситуација у региону и
ши ре. У контексту питања која су раз-
матрана на форуму, Србија сматра да
је сарадња у Партнерству за мир до-
во љан оквир за њену сарадњу са НА-
ТО-ом, унапређење регионалне сара д-
ње остаје приоритет, а повећање при-
сус тва у мировним операцијама је циљ
у овој години, у којој се планира уче-
шће више од 500 припадника Војске
Србије у мултинационалним операци-
јама УН и ЕУ. Тиме се подижу опе ра-
тивне спо собности војске и јача ме ђу-
народни углед Србије.

На маргинама форума у Будви
министар Гашић састао се са замени-
ком премијера и министром спољних
и европских послова Словачке Миро-

Б е з б е д н о с н и ф о р у м у Б у д в и

Бра ти слав Га шић при су ство вао је 
че твр том без бед но сном фо ру му 
�o B� S�cur� (2BS) у Бу дви, ко ји је 
ове го ди не оку пио око 400 уче сни ка,
пред став ни ка ме ђу на род них 
без бед но сних ор га ни за ци ја, 
ака дем ских ин сти ту ци ја, до но си о це 
по ли тич ких од лу ка и екс пер те за 
без бед но сна пи та ња 

Одговори на
нове изазове
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тенцирано јесте евентуални позив
Црној Гори за чланство у НАТО на
предстојећем самиту у Велсу у сеп-
тембру. Председник Вујановић оце-
нио је да „Црна Гора афирмише поли-
тику добросуседства и својим крета-
њем ка НАТО-у несумњиво доприно-
си стаби лности региона”.

Амбасадорка САД у Црној Гори
Сју Браун оценила је да „без обзира
да ли ће добити позивницу за члан-
ство ове године или у блиској будућ-
ности, Црна Гора већ заслужује вели-
ке похвале за своју посвећеност визи-
ји евроатлантских интеграција и на-
ставак фокусирања на реформе неоп-
ходне за испуњење стандарда за чла -
нство у НАТО”.

У Црној Гори чланство у НАТО-у
је најважнији приоритет државне по-
литике и сагледава се пре свега у
оквиру способности региона да одр-
жи стабилност. С обзиром на то да,
пре ма процени званичне црногорске
политике, регион нема поуздане ме-
ханизме да одржи стабилност јер то
показује и скорашње искуство, за
успо стављања стабилности на Запад-
ном Балкану неопходне су евроатлан -
тске интеграције свих земаља. Зато
Црна Гора на разне начине, а форум у
Будви један је од таквих промотивних
догађаја, показује да су вредности
европске и евроатлантске заједнице
пут за све земље региона Западног
Балкана у постизању поуздане ста-
билности као основе економског и де-
мократског развоја.

У том тону говорила је и др Весна
Пусић, први потпредседник Владе и
министар спољних и европских посло-
ва Хрватске. Она је истакла да Хрват-
ска жели да и практичним саветима
убрза европски пут земаља региона,
јер је у њеном интересу, али и сваке
државе посебно, да живе и раде у
безбедном окружењу, посвећени ре-
шавању бројних развојних питања. 

На панелу под називом „Будућ-
ност НАТО проширења” истакнуто је
да политика отворених врата остаје
актуелна, али да доношење конкрет-
них одлука о чланству зависи од број-
них фактора, међу којима су политич-
ки ипак најважнији.

У дискусији о украјинској кризи,
потпредседник црногорске Владе и

министар спољних послова и европ-
ских интеграција Игор Лукшић нагла-
сио је да је одлука Црне Горе да се
придружи санкцијама Европске уније
против Русије била веома тешка и да
ће можда оставити одређене после-
дице. „Али, оно што мене уверава да
смо на добром путу јесте да људи раз-
умеју... и мислим да смо се ми опре-
делили у складу са оним што је читав
наш стратешки државни пут”, иста-
као је Лукшић.

Нова подручја
деловања

На панелу „Авганистан након
2014: успон или пад?” говорило се о
да љем правцу развоја мисије у Авга-
нистану која престаје бити борбена и
постаје мисија подршке. Фокус је био
на два питања: који су то највећи иза-
зови пред НАТО и која је улога међу-
народне заједнице у погледу мисије у
Авганистану. Наглашено је да НАТО
мора помоћи даљем развоју Авгани-
стана у економском погледу, али још
важније у заштити фундаменталних
људских права, посебно права жена.
Сузбијање корупције и криминала,
решавање питања борбе са талибани-
ма и другим криминалним групама и
обезбеђивање мирне транзиције вла-
сти, изазови су који остају пред Авга-
нистаном и међународном заједни-
цом у наредном периоду.

На форуму један панел посвећен
је Партнерству за мир, поводом 20 го-
дина од његовог покретања. Оцење-
но је да је овај програм помогао НА-
ТО-у у дефинисању важних приорите-
та и окупљању бројних партнера, та-
ко да тај процес данас има глобални
карактер и сигурну перспективу, чије
ће модалитете одредити предстојећи
самит у Велсу.

Међу модерне безбедносне иза-
зове уврштене су као теме панела и
два актуелна питања, тероризам и сај-
бер безбедност. Експерти за ове
области потврдили су да се ради о две
велике претње у савременом свету
које добијају различите облике и ви-
ше никога не остављају безбедним –
од појединаца до држава. ƒ

Раденко МУТАВЏИЋ

ВЕСТИ
НА ЧЕЛ НИК Ге не рал шта ба Вој ске Ср би -
је ге не рал Љу би ша Ди ко вић са стао се
10. ју на са ди рек то ром Ј-5/Ј-8 Европ с ке
ко ман де Ору жа них сна га Сје  ди ње  них
Аме рич ких Др жа ва ге не рал-ма јо  ром
Рен ди јем Ки јем у хо те лу „Ме тро пол” у
Бе о гра ду. Реч је о су сре ту у окви  ру би -
ла  те рал не вој не са рад ње то ком ко га су
ге не ра ли Ди ко вић и Ки раз  го   ва ра ли о
до са да шњој са рад њи, ње ном уна пре ђе -
њу и о пред сто је ћим ак тив  но сти ма. ƒ
БУ ДУ ЋЕ иза сла ни ке од бра не, ко ји ће
ду жно сти за по че ти на ле то у Бра зи лу,
Пољ ској, Ан го ли, Ује ди ње ним Арап -
ским Еми ра ти ма, Ки ни, Ру му ни ји, Ал -
жи ру и Хр ват ској, при мио је на чел ник
Ге не рал шта ба ге не рал Љу би ша Ди ко -
вић. Осмо ри ци офи ци ра, пред став ни -
ци ма Ми ни стар ства од бра не и Вој ске
Ср би је у ино стран ству на ред не три го -
ди не, го во рио је о по сло ви ма ко ји их
том при ли ком оче ку ју. ƒ
ДЕ ЛЕ ГА ЦИ ЈА ору жа них сна га Ве ли ке
Бри та ни је, ко ју је пред во дио по моћ ник
на чел ни ка Шта ба бри тан ске вој ске за
здрав ство ге не рал-ма јор Џе ре ми Ро у -
ан, по се ти ла је 5. ју на 204. ва зду хо плов -
ну бри га ду и Ва зду хо плов но-ме ди цин -
ски ин сти тут Вој ске Ср би је на ае ро дро -
му „Ба тај ни ца”. Том при ли ком раз ма -
тра не су мо гућ но сти за ус по ста вља ње
и уна пре ђе ње са рад ње две ју ору жа них
сна га у обла сти вој ног здрав ства. ƒ
ЗА до бро вољ но слу же ње вој ске под
оруж јем, на 450 ме ста ко ли ко је пла ни -
ра но да се упу ти у јун ском ро ку, при ја -
ви ло се око 3.000 кан ди да та. Нај бо љих
446, од че га 37 же на, упу ће но је по чет -
ком ме се ца у цен тре за обу ку у Сом бо -
ру, Ва ље ву и Ле сков цу. По сле основ не
ин ди ви ду ал не обу ке, ко ја тра је ме сец
и по да на, вој ни ци на до бро вољ ном
слу же њу вој ног ро ка на ста ви ће об у ча -
ва ње у цен три ма за спе ци ја ли стич ку
обу ку. ƒ
ВОЈНИЦИ и старешине Ба та љо на вој -
не по ли ци је спе ци јал не на ме не „Ко -
бре” до ста ви ли су 4. ју на ху ма ни тар ну
до на ци ју у хра ни и мле ку при хват ном
цен тру оп шти не Кру пањ. Пре ма ре чи -
ма ка пе та на Мир ја не Са кић, при пад ни -
ци те је ди ни це са мо и ни ци ја тив но су
при ку пи ли но вац и нео п ход не на мир -
ни це ка ко би по мо гли гра ђа ни ма Круп -
ња, јед ног од гра до ва ко ме су не дав не
по пла ве на не ле нај ви ше ште те. ƒ


